

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, September' 4-dikén, 1852.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Mgs Gróf Pálffy Jó'sef Urat Nagy Szombatan Kerületi Törvényszékhez betsületbeli Tábla Bíróvá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Aug. 20-kán költ végzésében a' Pesti Királyi Egyetembe (Universitásba) Professornak kegyelmesen kinevezni:

Tekintetes **Wolfsstein Jó'sef Urat** eddig ugyan ott a' felsőbb Mathesis rendkívülvaló tanítóját az elementaris Mathesisnek és polgári Építésmesterségnek tanítására; **Tek. Virosil Antal Urat**, eddig a' Posonyi Kir. Akadémiában a' természeti és Magyar Státus-törvények tanítóját, ugyan ezen tudomány tanítására, és **Tek. Gröber Lörintz Urat**, eddig a' Györi Kir. Akadémiában a' Physikának és Mechanikának Professorát ugyan ezen tudományoknak tanítására.

G ö r ö g O r s z á g.

Az új Görög Országhoz tartozó tengeren véghez vinni szokott rablásoknak megakadályoztatására, a' Görög Admirálisok több könnyű gályákat készítettek ki olyan feltétellel, hogy a' tengeri tolvajokat rejtek helyeikben is kikutassák. Ezen gályáknak **Comandója egy Kriesis** nevű Kapitányra

vagyon bízva, a' ki már magát a' tengeri tolvajok szerentsés elfogadásában máskor is kifejeletette. Az Anglus, Frantzia, és Orosz hatalmasságok is kezére dolgoznak a' Kapitánynak.

P o r t u g a l l i a.

A' Times Aug. 22-ről következő tudósításokat közli Portugalliából: Tegnap **Phillena** nevű hajóval érkeztek ugyan újságok a' Portugalliai útközet felől, de azok inkább gyanításokból állanak, és azért nem is közölhetnek úgy, mint valósággal megtörtént dolgok: hogy mindazáltal ezen tárgyról, melly a' Publicumot annyira érdekli, azt is kijelentsük, a' mit tsak közbenvetőleg egy harmadiktól hallottunk, kötelességünknek tartjuk el nem hallgatni, hogy mikor a' nevezett hajó már induló felben volt, messziről megpillantott két hajót, mellyekről **Donna Maria** zászlói lobognak, és közelebb érvén hozzájok azon kérdésre: „hova szándékoznak? **Phillena** semmi feleletet nem kapott. Tsak hamar azután más részen is látott hajókat, mellyek nyilván **Dom Miguelé** voltak, és ha, a' mint **Phillena** gyanítá, **Portó** felé tartottak, **Dom Pedrónak** öszve kell magát szedni, — külömben attól lehet tartá-

ni, hogy Portóból is kizáratván, olyan zavarodásba jön, hogy majd azt se fogja tudni, merre szaladjon?

Az Oportói Cronica Constitutionál tele van Decretumokkal, de a' mellyek tsupán Oportóra terjednek. Így a' többek között az Aug. 6 káról költ, Oportót ostrom állapotba nyilatkoztatja. Egy későbbiben Oportót úgy tekinteti, mint erősséget. Egy harmadikban a' Gouverneur-t azzal a' hatalommal ruházza fel, mellyel törvény szerint tsak a' Vár-nagyok bírnak.

B e l g i u m.

A' *Moniteur Belge* hosszasan leírja a' Királynak, és Királynénak Cambrayi Douayi és Lillei mulatásokat, és az ott számokra tartatott innepléseket. A' Belgiumi határnál Ö Felségeket Hennega u Tartományak tisztviselei, Hooghvorst Generalis, és számtalan Dámák fogadták el. Temérdek nép gyűlt össze egy helyre, 's mindenféle külömbféle tiszteletjelek emeltettek fel. Délutánni 2 órakor ágyúdurrogás jelentette a' felséges Pár jövetelét, melly a' nagy számú sokaságnak örömkialtozásai között elért a' rendelt helyre. A' Tour nayi Polgármester általadta a' Város kultsait Királyának. Azután több beszédek tartattak Ö Felségéhez. A' Kereskedés Kamara Praesidensére a' többek között így felelt a' Király: Örömmel fogadom, a' magam, 's egyszersmind Királyném nevében szíves kívánatait az Úrnak. Én mindenkor a' nép boldogításában foglalatoskodom. Ertem, mire tzeloz a' Selda vizén való hajókázással, nem lehet egy ország boldog Kereskedés nélkül, 's ezt nekünk tsak a' Selda adhatja. Soha sem fogok én Országomnak Kárára való fel-

tételekben megegyezni. Egy idő óta némelnyeknek, úgy látszik szinte börtökben áll, nyughatatlanító híreket terjesztgetni, — de azok mind alap nélkül valók, és én meg nem foghatom, mi szolgálhatott alkalmatosságot azokra a' Költeményekre. — Jól tudom én, hogy Hollandia túl néz az orrán. A' Seldán való szabad hajókázás nagy hasznunkra van. Nekünk még másutt is viszket. — De tsak legyenek az Urak bekességes türéssel! — nyugodjatok meg Hazámfiak! A' mi dóljunk, távollétem alatt, nagyon megjavúlt. Bártsák én erántam a' Belga nemzet türedelmét, és nemes bizodalmát ezentúl is megtartaná! — akkor, — tudom tzelé érünk. — Hogy ez a' boldog pillantat már nem meszsze van, — minden okom van reményleni. —

A' *Journal de la Haye* szerént úgy látszik, Belgium egészen ki akar bújni a' fizetés alól, mellyel Hollandiának azon tzím alatt tartozik, hogy ez neki a' Seldán való hajókázást megengedte, és már Hollandiának nem is esmeri el Urasági hatalmát, az említett folyón. Valóban nagyon különös, és a' lázzadóktól nagy ravaszság, a' kik mindjárt a' Revolútió kezdetében a' Seldának bal partjára estek, hogy kijelentsék, hol fáj nekik legjobban, most már álmodnisem akarnak a' felől, hogy annak birtoka nélkül az egyesség helyre állhatna. Innen vette eredetét az a' szemtelen Irovány, mellyét Hollandiának küldöttek, — és mivel látják, hogy pennával semmire sem mehetnek, erőszakkal akarják azt megnyerni, a' mi a' törvénnyel és igazsággal ellenkezik, 's nem irtóznak Felebarátjaik legszebb jussait is lábok alá tapodni. De hiszen a' Bétsi Congresszus nem így gondolkodott: Világos példáját látjuk annak a' Commissariusoknak akkori tanátsko-

zásokban, kiknek meghagyattatott, hogy a' Párisi békeségnek pontjait, a' Rénu sra, és Seldára nézve, ha lehet, Belgiumra is kiterjesszék.

Scheveningben úgy látszik, a' Cholera megszűnt, minekutánna Jun. 25-dik óta 255 személyt ragadott el. Amsterdámban napjába 34-en halnak meg rendszerint, Hágában pedig, Rotterdámban, és Leidenben 27.

A' Király Brüssel Várossától elrendelt bált, a' Cholera miatt bődögabb időkre halasztotta.

Az Independent, azt jegyzi meg, hogy a' Brüsselben lévő Generalisok között, egyedül Niellon Generalis nem hívatott meg a' Király elfogadása innepére. Most Brüsselben egy tábor készítésén dolgoznak, melly 2. Regimentből fog állani.

S p a n y o l Á m e r i k a.

Az Allg. Zeit. igen érdeklő tudósításokat közöl a' Déi Amerikai Szabad Statusokról: A' többek között így ír: a' Perubeli jelen Kormány közel van felbomlásához. Riva Agueró hihetően Praesidensé fog neveztetni. Már egyszer viselte ezt a' hivatalt, 's most a' népnek kedvezése, és bizodalma másodsor kínálja meg e' fő hellyel. Chili tartománya a' Papság kezében van, melly (Papság) úgy látszik, határtalan befolyással bír. Bolivia Köztársaság Santa-Cruznak Praesidensége alatt sebes léptekkel halad elő. Ennek a' jeles férjfiúnak lehet köszönni, a' ki már 3. esztendeig viseli a' Kormányt, hogy ez előtt 6 hónappal, egy polgári (Civilis) és büntői (Criminalis) törvénykönyvet lehetett megállapítani, úgy szinte azt is, hogy a' fegyveres erő rendszerorganisatiót nyert. A' Finantziára nézve is Bolivia kedvezőbb helyezettetés-

ben van, mint minden többi délaméri-kai Statusok, mert mintegy' másfél millió, nagyobb részint pallérozott Indusoknak Statusjövendelmek, felmegyen, 1,800,000 Pesora, a' mi pénzünk szerint körülbelől ötödfélmilliom váltóforintra. Költségek ellenben csak 1,625,000 Pesora, — úgy hogy Boliviának adóssága nints is, sőt inkább felmarad minden esztendőben 175,000 Pesoja. Az Ország felette gazdag, — sok nemes értzet, és mindenféle természetmennyeket bír. Egy Braun nevű német Kasselből, kit még Bolívar emelt fel Katonai érdemei miatt, most Generalisa a' Boliviái Lovasságnak. Buenos Ayres és a' többi tartományok szomorú helyezettetésben vagynak. Quiroga kit némelly részrehajló Ujságok, (nevezetesen egyszer a' Buenos Ayresi ötlet Dios de la Patriának nevezte) — éjig magasztalnak, ha tetteiből lehet ítélni, nem egyéb, mint kegyetlen Tyrannus. A' következők történet tetőtől talpig characterisálja: Egy Don Manuel Rivero nevezetű földes Ur, mivel még az előtti Praesidenshez Rivadaviá hoz szított, agyon lövésre ítéltetett. A' fija, egy 17 esztendő ifjú Quiroga Generalist kérte, hogy Attya helyett ötlet lövessé agyon. Talán meguntad az életedet? kérde a' Tyrannus. „Nem biz én, hanem Apámért, Anyámért, és 6 testvéremért szívesen meghalok.“ No — jól van, — de egy feltétel alatt: t. i. levágatom füleidet, és ha vágatás közben csak legkisebb fájdalom jelt is veszek észre artzvonásodon, azonnal agyon lövetelek, különben pedig — életed — szabad. Erre egy hóhérszólga kihúz egy tompa kést, és egész hidegvérűséggel hozzá fog a' munkához, a' nélkül, hogy az ifjú legkisebb rázkódást mutatott volna. Quiroga látván e' bátorságot megdöbben-

ve felkiált: Te veszedelmes ember vagy, 's Apád, ki ilyen fiat nemze, még veszedelmesebb lehet. Azután elő hurttolta Apját, 's fijával együtt agyon lövette. Így bánt egy Fürner nevű német Baróval is. Többen mint 3000-
ren költöztek már eddig is a' Bolíviai Köztársaságba, hogy ennek a' fenevadnak dühösségeit kikerüljék.

N a g y B r i t a n n i a .

A' Londoni hírlapok, a' Parlamentum bévégzett Üléseiben hozott rendelkezéseket fontolgatják: némelyek szerint a' Parlamentum sokat dolgozott, sokat lármázott, de semmi jót sem végzett: mások szerint pedig ezek az Ülések, fontos tárgyak, és bölts törvényeik miatt legelső helyet foglalnak Anglia történet könyveiben. Ha eszébe jut az embernek az a' beszéd, melyet a' Király a' Parlamentum megnyitáskor tartott, midőn a' Reformbillt tette a' munkálkodások fő tárgyává, lehetetlen, hogy meg ne győződjék a' felől, hogy a' Király a' nép akaratajót követte, és boldogságát tzelozta. Igaz, hogy a' Thronuson nem lehetett elő számlálni mind azokat a' hasznokat, melyeket az (a' Reformbill) maga után húzni fog, de a' következés majd megmutatja, melyik résznek van igazsága? annak e', a' kiszüntelen annak képzelt hibáival tépetődik, vagy a' ki az egész Közönségre áradandó hasznót felszámolván, örül a' jövendőnek, melly hazafaira áldást és békességet hozand.

A' Reformbill minden polgári zavar, és vérontás nélkül Revolutiót eszközle: — mert az Ország javaira, törvényeire, és áldás forrásaira őrt állított, — sok férjfiút elébbeni jussába vissza helyeztetett, és a' Constitúció-

hoz kötött, a' mennyiben ennek hasznában azokat részelteti, és egy szóval minden jobbításokhoz, melyeket egy Ország tenni képes, utat nyitott. Hát ha még gondolóra vesszük az óltalmat, mellyel a' Reformbill által megajándékoztattunk! Nézzünk vissza csak az utolsó 12 hónapra, — miként tornyosodtak akkor fejünk felett a' fellegek: de az alsó Háznak erős character, a' Miniszteriumnak állhatatossága, és a' Királynak méltósága megőriztek bennünket minden veszedelemtől, úgy hogy szárazon eveztünk a' partra, és most élünk a' nagy Revolutiónak édes gyümölcseivel, a' nélkül, hogy a' miatt életünkkel, vagyonunkkal, vagy csak egy tsepp vérünkkel is lakoltunk volna.

A' Times Aug. 18-ról azt írja, hogy midőn Bonaparte Jósef Liverpoolban a' Vámbáznál leszállott, temérdek sokaság gyűlt össze, hogy Napoleon testvérét láthassa. Azt mondják, hogy csak mulatságból látogatta meg Angliát. Kevés napok múlva Londonba is elmegy, és még ott válik meg, elmegyen e' Olasz Országba. A' Nevyorki Ujság így ír felőle: Gróf Survilliers vagy Bonaparte Jósef, Spanyol Országának hajdani Királya, ma fog Philadelphiából Liverpoolba indulni. Némelyek azt hírellek, hogy nem szándéka, többé az Egyesült Statusokba visszatérni. Midőn Borden to vnt a' hol 16 esztendeig lakott, elhagyta, sokan várták a' lakosok közzül a' város előtt, hogy még egyszer tőle elbútsúzhassanak, 's eránta viseltető jó indulatjokat kinyilatkoztatassák. —

Limerickből (Irlandban) jelentik, hogy azok a' személyek, kikre a' Koronázás beszédére nézve teendő vizsgálat hívva volt, kéntelenek voltak az öszvetsoportozók elől megszökni:

most már majd minden tized szedőket Politzia követi, nehogy valami veszedelembe essenek.

Aug. 17 kén Trubetzkoi nevű Orosz hertzeg, és Gróf Tolstói párviadalra keltek. Azomban, minekutánna pistolyokat minden veszedelem nélkül elsütötték volna, 4 vagy 5 politzia szolga a rejtekből közikbe ugrott, 's a két vitéz nem vélvén tréfának a dólgot, Cabrioletjékbe szöktek, 's nagy sebességgel a városba vissza tértek.

A' Globe szerint Londonban azt hirtelik, hogy Dom Miguel Párisban pénzt kapott költsön.

Lord Melbourne a' belső Miniszter beteges.

Az Irlandiai hírlapok még mindig tömve vagynak azon kitsapongásoknak leírásával, melyekre a' tized bészédések szolgáltának alkalmatosságot. A' többek között a' Corki Constituton közöl egyet, melly egy bakterrel történt. Ugyan is éjféltájban egyszer csak keményen kopogtatnak az örnek ajtaján. Erre kiugrik az ágyból, ennek hajadon leánya, 's kérdi: „ki az?” „Apád barátjai“ felel valaki kívülről, bortsáss bé, mert sürgetős dólgunk van vele. Az árva, nem tartván semmi rossz következtől, métsét gyujt, és kinyitja az ajtót. Erre egy idegen, hirtelen bérohan, és kezében lévő pistolyát, egyenesen a' leány ágyban fekvő Attyának irányozza. A' pistoly szerentsére nem sült el, 's az alatt, míg azt a' gyilkos másodszer is felakarja porozni, a' kétségbe esett leány előkap egy réz fazekat, 's azt olyan erővel nyomta a' külömben is ittas idegen fejéhe, hogy mindjárt lerogyott. Míg a' leány küszködött hóhérjával, — ennek a' kinnlévő pajtása is bejön nagy lármával, szinte pistolyal, mellyet a'

szegény bakterre akart elsütni: de ez a' fegyver is tsötörtököt mondott, 's midön pusztakézzel akarná elkövetni, a' mit fegyvere megtagadott, a' bakter úgy fejbeüté egy irtókapával, hogy mindjárt ez is a' földre terült. A' leány még azután sem tette össze a' kezét, hanem a' két legényt mind addig gyomrozta a' földön, míg segedelem nem érkezett, 's a' két gonosztévőt el nem hurtzolta. A' mint mondják, ezek a' részegek azért ütöttek reá a' bakterre, mivel a' tartozó tizedet, minden ellenkezés nélkül megfizette. Egyébberránt itt senki sem mehet ki magában a' mezőre, az aratványt megbetsültetni, a' nélkül, hogy élete veszedelemben ne forogjon. — Így fogta körül a' minap egy Asszonyserég, bizonyos Papnak az Agensét, 's füleit le akarta metszeni, azért mivel adót kért tőlök: egy más Agens pedig, midön tizenkét politziaszólgával gabona betsültetésre indúlt, mintegy ezer paraszttól hirtelen körül vétetett, 's mind addig el nem bortsátott, míg meg nem ígérte, hogy többé soha sem avatkozik az adóbészédés dólgába.

A' Cholera Glasgoban újabb erővel tört ki. Aug. 15-kén negyvenen haltak meg, 's 230-an betegedtek meg. Öszvesen Angliában a' Cholera kiütése óta 35,054 betegedtek meg, kik közül 13,001 meghaltak.

Frantzia Ország.

A' Journal des Debats meg táfolja azon hírt, mellyet némelly Ujságok Lord Greynnek hivataláról lett lemondása felől terjesztettek el. Hiszen — így szöll az említett Ujság, ha a' Lordnak az szándékába lett volna, nem választhatott volna jobb alkalmatosságot, mint mikor az utolsó Ülésben Her-

tzeg Vellingtonnal szóvítatásra került a' dolog.

A' Messenger des Chambres Aug. 18-ról jelenti Macon Várossából. Itt egynehány polgárok öszvekaptak az Olasz szökevényekkel, a' dolog annyira ment, hogy Tisztviselőknek kellett magokat közben vetni, külömben a' dolognak veszedelmes következése lett volna. De így is rendszabásokat kellett a' Kormánynak tenni, hogy az Olaszok kitiltassanak a' Városból.

Jun. 5-kén hét óra tájban este egy vétkes vezetett Párisban a' fogház felé, midőn hátulról valaki a' vezetőkre lőtt. Azomban az alattomos gyilkos más utzába akart illantani, hanem még jókor eltsípette, és ez is a' fogházba hirteltetett. A' vizsgálat után, kiszült, hogy már régen akasztófán kellett volna neki száradni, ha hogy álnokságai a' világra jöttek volna: most tehát minden tanátskozás nélkül halálra ítéltetett. Mikor a' Sententiát felolvasták előtte, azt kiáltotta: Éljen a' Republica!

Montpelierből Aug. 21-ről jelentik, hogy ott ismét nyughatatlanság támadt. Több csoportok járkáltak végig az utzákon, ezt kiabálván: Le a' Carlistákkal! Tizenegy óraker este a' békeség megint helyre állott, a' nélkül, hogy veszedelem következett volna.

Aug. 25-kán 31 személyek haltak el Cholerában egész Párisban.

N é m e t O r s z á g.

A' Mannheimi Ujságezt foglalja magában: A' Freiburgi Professorok, azok t. i. kik kiadóji az ilyen tizimű repkény írásnak: Der Freisinnige, azzal vádoltak bennünket, hogy mi őket rágalmaztuk, midőn békessé-

get, és rendet felbontó szándékaikat felfedeztük. De most mi fordíthatjuk ellenek a' fegyvert, és azt mondhatjuk, hogy őket rágalmazták a' Badeni népet, midőn azt kiabálták, hogy ez velek tart, és kész legyen életét, és vagyonát, egy R o t t e k vagy V e l k e r arany Uralkodásáért feláldozni. Most már kiszül, mire tartott számot a' nép, és megsalódott e' várakozásában, vagy sem. Próbálja meg csak valaki, és szólítsa fel a' lakosokat, hogy fegyvert fogjanak a' Kormány ellen, ha csak ez a' békességet meg nem szegi, majd meglátnók, mire mennének, és hogy mit suda feleletet vennének az együgyű, de egyenes lelkű paraszttól.

Badeni hírlapok szerint Bus, és Herbolzheim Urak elfogattak. Rotték és Velker Urak pedig Badenveilerben tartott beszédjeik miatt számadásra fognak húzattatni.

A' Leipzigi Ujság Chemnitzből Aug. 24-ről jelenti, hogy az odavaló lakosok között egy kis zűrzavar támadt, melyre egy kereskedőnek kiadott könyve szolgáltatott alkalmosságot. Ebben a' könyvben ugyan ismét színekkel festi le a' kereskedő a' czéhbéli rendet: ezen rendből valók tehát öszvegyülekeztek több útszákon, és arról tanátskoztak, hogy rendjek kitsüfolóján boszszút álljanak. Már közel voltak a' Kereskedő házához, mikor hirtelen városi örök termettek közöttök, és boszszuálló szándékjoktól, elébb szép szóval, de minekutánna ez nem használt, erővel mozdították el a' gyülekezetet, 's haza útasították, más nap ismét öszvesereglettek mintegy ezerezen ugyan azon helyen, avval az erős feltétellel, hogy magokat szándékjok kivitelében senki által megakadályoztatni nem engedik. Az örök ismét megjelentek, és már most ezeknek fenyegeté-

sek semmit sem használt, hanem kén-
telenek voltak bagnetjokhoz nyúl-
ni, és csak úgy szélyeszhették el a' dühös
népet. Záporként hullottak a' kövek
mindenfelől az ellentálló néprészéről
az örökre, ezek mindazáltal a' tisztvi-
selők meghagyásoknál fogva fegyverje-
ket csak bot gyanánt használták, és így
semmi emberhalál nem történt, noha
sokan mind a' két részről kékfóttal ta-
karodtak alkonyodáskor szállásokra. A'
Polgár mester megparantsolta minden
háztulajdonosainak, hogy házoknál ren-
delést tennének, mellynél fogva estveli
9 órakor minden lakóik haza takarod-
janak: úgy szinte, hogy a' Kereskedők
9 órakor boltjaikat bezárják. Ezen pa-
rantsolatnak olyan jó következése lett,
hogy többé semmi olyatén nyughatat-
lanságtól, melly a' közrendet, és békesé-
séget felzavarná, tartani nem lehet.

U j a b b T u d ó s í t á s o k .

Lisbona. Aug. 11. Elvégeztetett
a' Ministeri tanátsban, hogy Oportót
szárazon vízen egyszerre ostromolni,
és török szakad meg kell venni. Dom
Miguel hajós serege már Oportó előtt
áll, nyomba követte azt Sartorius
Admirál Dom Pedrónak négy hajójával,
's várja a' többi hajókat, és mihelyt
ezek hozzá megérkeznek tengeri tsatá-
ra kerül a' dolog. Egy két nap alatt
elválík mi Iesz Opórtó sorsa Ezen leg-
újabb tudósítások Aug. 15-kén költék
Oportóból.

M a g y a r O r s z á g .

Kassa, Aug. 6-kán: Ritka öröm
napja vala e' városra nézve Aug. 5-ke,
Vásáros-Naményi idösb Báró Eötvös
Ignácz Kir. Főpohárnok, belső titkos
Tanátsos 's Főispány Úr, Négyesi Bá-

ró Szepesi Mária Aszszony Tsitlag
Keresztes Dámával ezen napon ült bol-
dog házassága ötvenedik esztendőjét.
Ez öröm innepre megjelent Aug. 4-kén
Revisnyei Gróf Reviczki Ádám Ur Ő
Exja, kit számos megyekövelei, a' Rozs-
nyói, Szathmári, Szepesi, 's Eperjesi
Székes-Püspökök, 's több Káptalan Kül-
döttjei idvezlének. Meszsze vidékekről
jövének ez öröm innepre a' számos ro-
konok, barátok, tisztelők; — a' töb-
bek között jelen valának: az Al-Cancel-
larius Ő Exjoknak fia; Gróf Vay Ábra-
hám, Báró Vay Miklós; Almási Mik-
lós 'sa't. Aug. 4-kén este Gróf Fái
István tűzjátéka mulattatta a' vendége-
ket: más nap 11 órakor bement a' há-
zaspár Ő Exjától a' Fő Cancellártól 's
legkissebb unokájától mint vőfélyektől
vezetette a' templomba. Ezen megye
Püspöke olvasott miséje alatt, hálá az
égnek a' Kassai nevendék Papság 'Ma-
gyarúl énekelt, mind ezek, az áldozati
szertartás, 's a' tárgyhoz alkalmaztatott
lelkes beszéde Püspök Palugyai Úr
Ő Nagyságának érzékeny hatást tön a'
nagy díszű körülállókban; az egyház-
ból lett kijövetellel soká hangza min-
denfelől az idvezlő „Eljen“, ezt követ-
te délutáni 2 órakor a' gazdag ebéd 4
asztalnál 700 személyre. Estve az út-
szak fényesen kivilágosítottak, 's a' nap
örömét fényes bál végezé bé, a' mulat-
ságot lengyeltántz kezdé, mellyet ma-
gyar váltta fel.

Ns. Pest Vgyk Köz Gyűlése azon
méltó örvendezéssel kezdődött f. h. 28-
kán, hogy Fő Ispányi Helytartói Híva-
talára kinevezetett Mgos Saárdi Som-
sich Pongrácz Urat fényes küldöttsé-
ge által hívta meg szállásáról Gyűlésé-
be; érkezésekor más Küldöttség várta
a' Mgos Urat a' palota léptsőinél; ez
is köszöntését végezve, felvezette az

óhajtva vártat a' nagy gyűlésbe, a' hol örvendő „Éljen!“ kiáltásokkal 's köszöntésekkel fogadtatva, elfoglalta nagy díszű helyét. Lelkes beszéddel kezdett nagyokat tehető hivatalához, azon szerény nyilatkozatással, hogy e' megkülömböztető Kegyelmet, egyedül a' Királyi Felség atyai jóvóltának tulajdonítja; bizonyosokká tette a' T. Rendeket, hogy minden tselekedeteit a' nemzeti holdogúlhatás, és köz jó előmenetele fogja vezérelni. T. Sárközy Imre, a' Ns. Megye Fő Jegyzője váltotta fel a' buzgó beszédet hasonló nemzeti érzéssel visszanozva; elmondotta azon közben ama' hazafiúi érdemeket, melyekkel a' Mgos Helytartó Urnak mind dítső ősei, mind ő maga a' Nemzet háliját részekre vonni törekedtenek. A' beszédek millyen benyomást tettek a' jelen volt T. Rendekre, megtetszik azon határozásból, hogy maradandóságokra nézve a' Ns Megye Protokollmába feljegyeztetni, közesméreletségre keletkezésekre nézve pedig, kinyomtatásra rendeltettek. Fényes hivatalának gyakorlását Tábla Bíró Urak kinevezésén kezdette a' Mgos Ur; a' kik a' Gyűlés előtt hiteket le is tettek. — Továbbá, előadta Második Al-Ispány Dubravitzai Dubravitzky Simon Ur, T. Szögyéni László Urnak nevében azon fájdalmas nyilatkozatását, hogy beteges állapota miatt személyesen nem teheti azt a' különbben kedves kötelességét, hogy a' T. Rendeknek személyesen köszönhetné meg ama' bizodalmodkat, melyet több esztendők elfolyása alatt nyilvánítottak iránta: írásba foglalt búsvételét a' Ns Megyének Rendes Jegy-

(Fél árkus „**SOKFELE**“ XXXVI. Toldalékkal)

zője felolvasván, sok szerentse kivánásokat nyilatkozattak a' T. Karok, a' körökből udvari Hivatalra menő kedveltjek iránt. — Fényesítették a' beiktatás innepét más Ns Vármegyék Küldöttjei is, a' kiket a' Mgos Ur mint vendégszerető magyar lélekkel fogadott. 150 vendégre adatott Táblát a' Casinóban, a' hol először is a' Felség egészségéért, azután a' Királynéért, Fel. Ferdinándért, 's a' Fő Hg Nádorért ürittettek a' Poharak.

Zemplénből írják, Aug. 12-kéről; hogy ott az aratás véghez ment, általában a' termés közepszerű, egyébiránt a' búza jól fizet. Bor kevés és rossz leszsz, hideg canicula járván a' szőlőkre; azomban sok helyen a' jég is elég kárt okozott. Julius vége felé több ízben földrengéseket érzettek ugyanott.

A' Pénz folyamat September' 3-dikán,
közép ár:
A' Státus' 5p-Centes Obligázióji 87 7/8
Az 1820-béli sorsosok: —
Az 1821-béli hasonlók: 126 1/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: — for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1145 for. ton
Conv. Pénzben.

Béts. Felsőégi rendelésnél fogva a' folyó September hónapban minden féle zsemlyéket és kenyereket nagyobbakra tartoznak a' Bétsi kenyérsütők a' kiszabott áron szakasztani; mint a' múlt hónapban voltak. A' marhahús fontja 9 pengő, vagyis 22 1/2 kr-on meghatott.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)